

# 一声巨响过后 餐馆厨房起火

## 事发西山区,导致1人死亡2人受伤 事故具体原因正进一步调查核实中

8月2日下午,昆明市西山区福海街道福海社区郑家河村村口一餐馆突发火情,辖区消防接报后立即赶到现场实施救援。15分钟后明火被扑灭,但不幸的是,此次事故共造成1人死亡,2人受伤。



### 现场目击

#### 明火蹿起十多米高

当日下午3点左右,记者接到市民爆料称滇池路郑家河村口一家餐馆突发火情,接到线索后记者立即赶往现场,赶到时火情已经被消防救援人员扑灭,发生火灾的这家餐馆位于郑家河路北段郑家河村村口。

附近不少居民目击了火灾的发生。“我是听到一声巨大的爆炸声后就从家里出来看个究竟,原来是发生火灾了。”据住在附近的居民张女士回忆:“应该是在下午3点左右,我出门后就看见浓烟滚滚,整个餐馆都被冒气的浓烟包裹住了,完全看不见。有人说是馆子里的液化气罐发生爆炸,但是不是还不知道。当时实在是太恐怖了,我还是第一次看见这么大的火,空气中弥漫着一股呛人的味道。”

从市民拍摄的视频中记者看到,餐馆起火后,明火蹿到了十多米高,甚至超过了四层楼的居民楼。

记者在现场看到,这家起火的餐馆附近都是4层楼高的居民楼,在村口处的这家餐馆刚好在一排居民楼的端头。

从附近目击市民提供的视频上记者看到,起火当时,现场浓烟滚滚,直冲空中,明火向四周快速



扩散,不少路过市民见状后都纷纷撤离避让。

一位目击者告诉记者:“当时一家一层的餐馆内‘砰’的一声震了一下,我跑出去看的时候火就烧起来了,火势一下子就烧到了隔壁的餐馆了。”

### 情况通报

#### 两名伤者紧急送医

在现场走访时记者了解到,这家只有一层的餐馆在这里经营已经有七八年的时间了,主营是早餐,夜间租给其他人卖宵夜。起火时,餐馆内并没有食客在就餐。

据了解,本次事故中共有两名伤者,事发后被120迅速送往昆医附二院烧伤科,但两名伤者情况并不乐观,医院方已经通知伤者家属迅速赶往医院,并且警方也来到医院,做下一步的调查。

随后,记者从西山区政府官方微博发布的情况通报获悉,8月2日14时54分许,西山区福海街道福海社区郑家河村彭禧餐馆发生火情。接报后,消防指

挥中心迅速调度西山区消防救援大队、5个消防站、18车77人赶赴现场救援处置,明火于15时15分扑灭。区委、区政府领导现场调度,区消防救援大队、区应急局、区市场监管局、福海街道在现场迅速处置。经核实,事故共造成1人死亡,2人受伤。死者:罗某,男,户籍:云南省普洱市。伤者范某某、田某已及时送往昆明医科大学第二附属医院救治。事故发生点初步判断为餐馆一楼厨房,具体情况正在进一步调查核实,善后事宜正在开展。

本报记者 刘嘉文 市民供图

春城晚报  
开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏



### 新闻链接



## 红河一民房起火 民警火海中救人

7月29日9时许,红河州石屏县异龙派出所接到报警电话称:老北门豆腐厂对面正街铺8号着火。

民警立即赶到火灾现场,发现四处浓烟滚滚,消防队员正在架设水枪。民警立即对现场进行断电和交通管制,突然有群众称,着火点对面的房子内还有几名居民未撤离,而此时火势已经蔓延到房门口。危急关头,民警果断冲进屋里,在询问被困群众并得知房内无其他出口后,便找来一块木板,用身体和木板掩护3名

群众逃离火场。

刚从火场出来,又有群众说还有一名老人没有出来,民警不顾安危再次冲进房中找到老人,依然用木板将其护送出屋,而就在此时,屋内传来了剧烈燃烧发出的爆裂声。

随后,民警爬上房顶,与群众一起用水管、水桶、水盆灭火……在大家的努力下,大火被成功控制。

目前,起火原因正在调查中。

本报记者 马雯文  
云南省公安厅供图